

打响地市级“净土”立法“破冰”之战

菏泽市颁布《土壤污染防治条例》



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵燕梅 李潇

12月8日,菏泽市召开《菏泽市土壤污染防治条例》颁布施行新闻发布会。菏泽市人大常委会法工委副主任孔祥伟、市生态环境局副局长王昌谦、市司法局副局长潘守康、市农业农村局二级调研员崔宝银出席此次新闻发布会。

孔祥伟介绍,土壤污染具有隐蔽性,与大气和水相比,土壤污染防治更为复杂和困难,打好净土保卫战,保护土壤环境,必须依靠法治。因此,市人大常委会先行先试、积极作为,在2017年将条例纳入2017年至2021年地方立法规划并随即开展立法调研。今年年初,将条例列入2021年地方立法计划,率先开展土壤污染防治地市级立法,打响地市级“净土”立法“破冰”之战。审议期间,市人大常委会坚持开

门问策,集思广益,深入开展了立法调研,多次召开立法座谈会、论证会,广泛征求了市直部门、县区、人大代表及社会公众的意见,先后对条例研究修改20余次。

据悉,《条例》共五章三十五条,主要包括总则、监管机制、防治措施、法律责任、附则等。内容涵盖适用范围、政府及部门职责、鼓励公民监督、农用地保护、土壤污染重点监管单位的义务、建设用地土壤污染状况调查范围等,坚持教育与处罚相结合,加强土壤污染防治,确保百姓吃的放心、住的安心。

潘守康表示,为了从源头上防止对污染土壤的不当利用,《条例》明确规定市人民政府生态环境主管部门应当会同发展改革、农业农村、自然资源和规划、住房城乡建设、林业等部门,根据生态环境保护规划要求、土地用途、土壤污染状况普查和监测结

果等,编制土壤污染防治规划,报市人民政府批准后公布实施。市、县(区)人民政府应当根据土壤污染防治规划编制土壤污染防治年度工作计划,明确土壤污染防治工作目标和主要任务,并组织实施。

为了落实“让百姓吃得安心、住得放心”,菏泽市先后印发了《菏泽市落实〈土壤污染防治行动计划〉实施方案》《菏泽市土壤污染防治排查治理暨专项执法行动方案》;市政府与各县区政府签订了《土壤污染防治目标责任书》,层层传导压力,确保省、市土壤污染防治任务落地见效。不断建立健全联动协调机制,将土壤污染状况调查作为办理建设用地的前置条件,对未完成土壤环境状况调查地块,坚决不予办理用地手续。全面落实“净地”供应制度,坚决杜绝污染地块再开发利用,实现了污染地块安全利用率100%的目标。

定陶区南王店镇: 以林长制促“林长治”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 刘美兰

明新风尚,为建设生态文明和美丽宜居乡村增添一抹新“绿”。

为了更好地推进林长制工作,镇党委研究制定了林长制实施方案,明确了目标任务,建立了组织体系和各项工作制度。并成立了领导小组,分级设立了林长,镇级设立总林长,由镇党委书记担任;设立副林长,由镇长担任;村级林长由支部书记担任,村级副林长由村两委人员担任;组建护林管护队伍,履行护林职责,实现林木管护全覆盖;制定林长公示牌,镇级3个,村级19个。按照职责分工,各司其职,各负其责,有条不紊地推进林长制各项工作的开展。

南王店镇按照“早规划早部署”的原则,今年春季,多次召开植树造林专题会议。种下的是树木,更是绿色发展理念。通过植树活动,全体干部职工牢固树立“绿水青山就是金山银山”意识,践行雷锋精神,弘扬植绿护绿爱绿生态文



成武催花牡丹技术 荣获优秀奖

成武高度重视牡丹产业发展人才培养,近日,在菏泽市举办首届乡村振兴传统技艺技能大赛上,成武县九女镇九女牡丹园负责人冯学亭的催化牡丹技术获得大赛优秀奖。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李潇 摄影报道

巨野县公安局独山派出所 开展消防安全检查

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 翟纯雪

为进一步加强辖区加油站的安全监管工作,严防各类安全事故的发生,巨野县公安局独山派出所组织民警对辖区加油站开展安全大检查。

在安全检查中,民警详细地检查加油站灭火器的设置摆放和使用状况、消防安全责任制度是否健全、疏散通道是否

畅通、疏散指示标志和灭火应急照明是否设置合理等情况,认真查看对加油站视频监控设施及散装汽油购销登记台账,要求加油站加强落实散装汽油购销实名登记制度,做到规范化管理运作,从源头上严格把关。

通过此次检查,进一步加强了加油站对散装汽油的管理工作,提高了加油站工作人员安全防范意识,确保辖区社会治安持续稳定。

河长制推动河长治 做好做活水文章

近年来,鄄城县什集镇坚持以“河长制”为抓手,对镇域内10条河道进行全面排查,推动了“河长制”向“河长治”的转变。

一是狠抓工作落实。成立“河长制”工作领导小组,党委书记、镇长任双组长,进一步完善工作机制,将巡河纳入对镇村两级河长目标考核。

二是加强宣传。通过设置河长制公示牌、村广播、发放宣传明白纸、村微信群等方式做好河长制落实的宣传,营造了

保护河流的浓厚氛围。

三是狠抓督导。坚持“一周一调度,一月一总结”,对巡河过程中发现的问题及时解决。同时建立巡河督察制度,由镇纪委牵头,对河长履职情况不定期进行督察,坚决保护好河畅、水清、岸美的目标。

(王勇)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽

“在网上就能预约场地,真方便!”

菏泽市公共资源(国有产权)交易中心智能化场地预约系统高效便捷

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 崔如坤

网上报名、在线投标、电子评标,所有流程网上办理、电子留痕;政采商城、市属企业阳光采购专家抽取、国有产权线上竞价……近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市公共资源(国有产权)交易中心了解到,该中心自2019年开始全面实施信息化建设,构建了8大公共资源交易信息化体系,真正做到让数据“多跑路”,让群众“少跑路”,不断提升群众的获得感、幸福感。

“很早以前预约开标场地得来现场填写申请表,还要拿着表到甲方单位盖章,一来一去一天时间就过去了,自从2019年菏泽市公共资源(国有产权)交易中心上线了智能化场地预约系统,时间由一天缩短到了两三分钟即可快速办理完毕该项业务。”12月1日上午,在中心等待开标的山东东盛建设有限公司的王经理说,如此以来大大节省了时间和成本。

据菏泽市公共资源(国有产权)交易中心交易平台部负责人段鹏介绍,自2019年起,该中心通过引入物联网、人工智能等先进技术,开发运用了智能化场地预



约系统,深度解构场所交易活动的每一个环节,将服务、设备、空间、时间进行有机结合,按照交易活动实时状态最优匹配、动态组合,实现了场内设施按不同场景进行智能联动。

代理机构和采购人只需登陆账号,填写预约信息,系统即可根据项目情况,自动推荐匹配与之相适应的开标室或评标室。若项目开标时间有变动,使用者只需自己登陆账号进行远程操作即可取消或更改日期,无需再通过电话、上门等传统方式,大大提高了公共资源交易效率,节约了采购

人和代理机构时间成本。

和王经理的感受一样,菏泽通达惠合建设项目管理有限公司副总经理李立告诉记者,过去线下预场地既费时又费精力,“现在只需要在网上预约即可,输入项目即可匹配合适的场地,慢了只需要十分钟吗,快了两三分钟就能完成预约。”

据统计,仅2021年1—11月30日,通过菏泽市公共资源(国有产权)交易中心智能化场地预约系统成功预约的项目就达到了2092个,为采购人节约资金5.5394亿元。